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PROTOKÓŁ NR VI/2024 

obrad VI sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 26 września 2024 r. 
w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego w Ostrzeszowie 

 

 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (100 %), według załączonej listy 

obecności.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Propozycje zmian w porządku obrad.  

3. Informacja o sporządzeniu protokołu V sesji Rady Miejskiej. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2024 rok (projekt nr 45/2024), 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2024 -

2033 (projekt nr 47/2024), 

c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok (projekt  

nr 46/2024), 

d) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych (projekt nr 48/2024), 

e) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów 

dzierżaw na nieruchomości gruntowe położone w miejscowości Ostrzeszów  

(projekt nr 42/2024), 

f) nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Ostrzeszów -  

Pustkowie, obręb Ostrzeszów-Pustkowie, gmina Ostrzeszów (projekt nr 43/2024), 

g) nadania nazwy drodze publicznej położonej w miejscowości Ostrzeszów -  

Pustkowie, obręb Ostrzeszów-Pustkowie, gmina Ostrzeszów (projekt nr 44/2024). 

8. Sprawy różne i informacje. 

9. Zamknięcie obrad. 

 

 

Do pkt 1. Otwarcie VI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady VI sesji Rady Miejskiej, 

powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał. 

 

Do pkt. 2 Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  
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Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu V sesji Rady Miejskiej.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół z V sesji 

został sporządzony i 11 września br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni 

nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień. 

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak  przedstawił powyższą informację. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

Ponadto przedłożył następujące informacje: 

- GDDKiA przesłała do publikacji informację o przetargu w trybie „zaprojektuj i wybuduj” na 

budowę odcinka S11 od Ostrowa Wlkp. Do Kępna (szacunkowy termin rozpoczęcia robót  

IV kwartał 2026 r., a zakończenia I półrocze 2029 r.), 

- podziękował wszystkim, którzy włączyli się w akcję pomocy dla powodzian, 

- zakończyła się inwestycja na ul. Wł. Jagiełły, 

- trwa inwestycja na ul. Towarowej, Okrzei i Leśnej, 

- wybrano wykonawców na rozbudowę remizy dla OSP Ostrzeszów oraz remont elewacji na 

budynku SP nr 2, 

- otwarto oferty na budowę drogi na Hanobrach w sołectwie Rogaszyce,  

- niebawem rozpoczną się prace nad nowym budżetem. 

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania Radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że w okresie od odbycia 

ostatniej sesji radni zgłosili kilka interpelacji: 

1. Michał Berezka (29.08.2024) – Dot. zagospodarowania wody opadowej przy posesji 

znajdującej się na ul. Pogodnej.  

2. Kamilla Pacyna złożyła dwie interpelacje (05.09.2024) – 1. Dotyczyła remontu ulicy 

Warszawskiej. 2. Dot. opieki nad zwierzętami wolno żyjącymi.  

3. Grzegorz Kosmala (09.09.2024) – Dot. indywidualnych godzin nauczania w Szkole 

Podstawowej nr 2 w Ostrzeszowie.  

4. Grzegorz Kosmala (13.09.2024) – Zgłoszona w sprawie remontu Ratusza w Ostrzeszowie. 

5. Beata Calińska (16.09.2024) – Dotyczyła zwiększenia kontroli miejsc użyteczności 

publicznej i doposażenia ich w kosze na śmieci. 

Przewodniczący poinformował, że pełny wykaz interpelacji i zapytań wraz z odpowiedziami 

znajduje się na oficjalnej stronie gminy Ostrzeszów oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Radny Marcin Kokot:  

1) poinformował, że jego interpelacja dot. drogi powiatowej Ostrzeszów – Turze. 
Wybudowano tam nowy chodnik asfaltowy i zwrócił się o to, by ustawić znak zakazu 

jazdy rowerami po drodze we wskazanym miejscu, 

2) ze względu na złą, momentami ograniczoną widoczność na ul. Św. Wojciecha, 

zwrócił się o wymalowanie znaków poziomych w celu poprawy bezpieczeństwa. 

Radny Mariusz Witek  zwrócił się z zapytaniem o kontenery na odzież. Stwierdził, że ludzie 

z nich korzystali, a obecnie zniknęły, zapytał czy zmieniono ich lokalizację? 
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Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak  w odpowiedzi poinformował, że wszystkie 

kontenery na odzież na wniosek radnych, około 3 lata temu zostały przeniesione na parking 

przy ul.  Ks. Sobierajskiego. Faktycznie ich poprzednia lokalizacja nie pozwalała na 

utrzymanie porządku wokół nich. Obecnie znajdują się na terenie, który jest monitorowany.  

Radny Mariusz Witek zwrócił się o podanie informacji do publicznej wiadomości,  

że kontenery znajdują się tylko w tym jednym miejscu. 

Radny Dariusz Grzesik popiera radnego Mariusza Witka i prosi o zamieszczanie informacji 

o lokalizacji kontenerów na odzież co jakiś czas. 

Radny Arkadiusz Suchanecki przypomniał, że od jakiegoś czasu odzież jest regularnie 

odbierana sprzed posesji przez zewnętrzną firmę. 

Radna Kamilla Pacyna odczytała treść interpelacji dot. kotów wolno żyjących, którą złożyła 

05.09.2024 r. 

Radny Grzegorz Kosmala 

1) nawiązał do złożonej interpelacji odnośnie budynku Ratusza. Uważa, że należy 

pochylić się nad tematem i zrobić wszystko by zadbać o bezpieczeństwo związane  

z wejściem do ratusza oraz remontem dachu; 

2) uważa, że kosze na śmieci w obrębie „galerii borek” oraz parkingu przy  
ul. Ks. Sobierajskiego są źle umiejscowione. 

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1)  zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2024 rok (projekt nr 45/2024), 

Skarbnik MiG – Wioletta Anielska przedstawiła powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VI/41/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata  

2024-2033 (projekt nr 47/2024), 

Skarbnik MiG – Wioletta Anielska przedstawiła powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie  

W drodze głosowania Rada Miejska (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VI/42/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok (projekt  

nr 46/2024), 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła powyższy projekt uchwały. 

W dyskusji udział wzięli: radny Arkadiusz Suchanecki, burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk 

Jędrowiak, radna Kamilla Pacyna, radny Artur Lubiniecki, radny Grzegorz Kosmala, skarbnik 
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MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska, radny Mariusz Witek, radny Antoni Marchiński, radny 

Marcin Kokot.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr VI/43/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych (projekt nr 48/2024), 

Zastępca Burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił powyższy projekt 

uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VI/44/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów 

dzierżaw na nieruchomości gruntowe położone w miejscowości Ostrzeszów  

(projekt nr 42/2024), 

Zastępca Burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił powyższy projekt 

uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VI/45/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

6) nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Ostrzeszów -  

Pustkowie, obręb Ostrzeszów-Pustkowie, gmina Ostrzeszów (projekt nr 43/2024), 

 

7) nadania nazwy drodze publicznej położonej w miejscowości Ostrzeszów -  

Pustkowie, obręb Ostrzeszów-Pustkowie, gmina Ostrzeszów (projekt nr 44/2024), 

 

Zastępca Burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił powyższe projekty 

uchwał. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie nad projektem  

nr 43/2024.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VI/46/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie nad projektem  

nr 44/2024.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VI/47/2024 stanowi załącznik do protokołu. 
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Do pkt 8. Sprawy różne i informacje. 

Radna Kamilla Pacyna skierowała swoją wypowiedź w kierunku radnego Marcina Kokota  

i stwierdziła, że przygotowując się do wyborów analizowali kwestię podatków od 2014 roku 

i wówczas one nie rosły, a wręcz w jednym roku malały. Poinformowała, że jest w stanie 

udostępnić posiadaną dokumentację.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak zwrócił się do radnej Kamilli Pacyny  

z prośbą o przedłożenie mu takiego zestawienia, ponieważ jest w samorządzie trzecią 

kadencje i z tego co pamięta był tylko jeden rok, gdy nie była zmieniana stawka podatku od 

nieruchomości, ale było to związane z tym, że wówczas była deflacja. Podatek był zawsze  

o poziom inflacji podnoszony.  

Radny Andrzej Nasiadek  w imieniu mieszkańców zapytał, czy lewoskręt z DK 11  

w m. Kochłowy koło kościoła będzie realizowany? 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak  w odpowiedzi poinformował, że zadanie 

jest wpisane do programu likwidacji miejsc niebezpiecznych (GDDKiA). Były przesłane do 

konsultacji koncepcje zjazdu. Z informacji jakie posiada, nie ma jeszcze wyznaczonych przez 

GDDKiA inwestycji do realizacji na kolejny rok. 

Pan Grzegorz Dybalski zwrócił się o uwzględnienie dwóch postulatów przy planowaniu  

budżetu oraz przetargów na przyszły rok:  

1) sprzątanie chodników (chodniki zarośnięte trawą, nie usunięty piasek po zimie) 

2) sprzątanie ulic (zapchane kratki ściekowe) 

Wnioskuje o doposażenie pracowników gospodarczych w zamiatarkę, a przy planowaniu 

przetargów, by pomyśleć o tym, by terminy wypuszczania auta sprzątającego miasto były 

szybsze. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak  poprosił, aby Pan Grezgorz Dybalski 

doprecyzował, które chodniki są pozarastane, ponieważ kojarzy powracający problem na 

ul. Wieluńskiej. 

Radny Artur Lubiniecki przychylił się do wypowiedzi Pana G. Dybalskiego. Zaproponował, 

by raz w roku, np. w czerwcu zrobić przegląd chodników. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak  wyjaśnił, że prace dot. utrzymania  

chodników trwają przez cały rok. 

Radny Dariusz Grzesik popiera, że istnieje problem zanieczyszczonych chodników istnieje. 

Radna Beata Calińska nawiązała do złożonej przez siebie interpelacji i poprosiła  

o zwiększenie kontroli ws. utrzymania czystości (przepełnione kosze na śmieci). 

Radny Mariusz Witek proponuje sprawdzić, które chodniki wymagają wyczyszczenia  

i ewentualnie powiadomić ich zarządcę. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że termin sesji nie jest 

jeszcze pewny, jednak być może będzie to ostatni czwartek miesiąca. 

 

Do pkt 10. Zamknięcie obrad.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady VI sesji Rady Miejskiej IX kadencji, 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1123, podjęła 7 uchwał. 
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Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad VI sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
 
 

Protokołowała 

Justyna Adamska 

Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


